
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (η ‘Επιτροπή’) ανακοινώνει ότι αποφάσισε όπως εντάξει 
τη διενέργεια συναλλαγών επί συναλλάγματος, οι οποίες συναλλαγές είτε δεν 
αποβλέπουν στη φυσική παράδοση του συμφωνηθέντος ξένου νομίσματος είτε δεν 
διακανονίζονται ουσιαστικά τοις μετρητοίς (foreign exchange spot trading), στο 
φάσμα του περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και Δραστηριοτήτων και Ρυθμιζόμενων 
Αγορών Νόμου του 2007 (ο ‘Νόμος’).  
 
Ειδικότερα η Επιτροπή αποφάσισε ότι συναλλαγές επί συναλλάγματος οι οποίες:  
(α) δεν διακανονίζονται ουσιαστικά τοις μετρητοίς αλλά προβλέπεται η μετακύληση 
της θέσης του πελάτη, όπως τα «rolling spot forex contracts» ή  
(β) έχουν ως αντικείμενο εκκαθάρισης τη διαφορά της αξίας δύο νομισμάτων, βάσει 
των διαμορφούμενων ισοτιμιών τους, και το αντικείμενο εκκαθάρισης εξαντλείται 
στο ποσό της καταβαλλόμενης από τον πελάτη ημερήσιας ασφάλειας (margin, 
security deposit), 
αποτελούν είτε συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (futures) κατά την έννοια της 
παραγράφου 4 του Μέρους ΙΙΙ, Τρίτο Παράρτημα του Νόμου είτε 
χρηματοοικονομικές συμβάσεις επί διαφορών (contracts for differences) κατά την 
έννοια της παραγράφου 9 του εν λόγω Μέρους. Συνεπώς η λήψη και η διαβίβαση 
εντολών και η εκτέλεση εντολών επί των συγκεκριμένων χρηματοοικονομικών μέσων 
συνιστά επενδυτική υπηρεσία την οποία μπορούν να παρέχουν μόνο ΚΕΠΕΥ.  
 
Επομένως, τα πρόσωπα τα οποία παρέχουν την πιο πάνω δραστηριότητα διενέργειας 
συναλλαγών επί συναλλάγματος έχουν υποχρέωση να υποβάλουν αίτηση στην 
Επιτροπή για να λάβουν άδεια λειτουργίας ΚΕΠΕΥ. Επιπρόσθετα, οι ΚΕΠΕΥ, οι 
οποίες σήμερα παρέχουν την πιο πάνω δραστηριότητα ως ‘άλλη εργασία’, οφείλουν 
να αιτηθούν άμεσα τροποποίηση της σχετικής τους άδειας λειτουργίας. 
 
Η κάθε εταιρεία που θα υποβάλλει αίτηση για λήψη ή τροποποίηση άδειας 
λειτουργίας ΚΕΠΕΥ στην Επιτροπή θα αποφασίζει αναλόγως των χαρακτηριστικών 
του προϊόντος κατά πόσο θα κατηγοριοποιήσει το εν λόγω χρηματοοικονομικό μέσο 
στην παράγραφο 4 ή στην παράγραφο 9 του Μέρους ΙΙΙ, Τρίτο Παράρτημα του 
Νόμου, ήτοι συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (futures) ή χρηματοοικονομικές 
συμβάσεις επί διαφορών (contracts for differences). Η Επιτροπή δεν θα παρεμβαίνει 
στην κατηγοριοποίηση του μέσου.  



Αναφορικά με τις ΚΕΠΕΥ στις οποίες έχει ήδη χορηγηθεί σχετική άδεια για την 
παροχή επενδυτικών υπηρεσιών σχετικά με συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης 
(futures) ή με χρηματοοικονομικές συμβάσεις επί διαφορών (contracts for 
differences), αυτές θα συνεχίσουν να παρέχουν τις εν λόγω υπηρεσίες. 
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